

Организаторам, участникам и гостям
Второй международной конференции
«Языковое и культурное разнообразие в киберпространстве»
(Якутск, 12-14 июля 2011 г.)

От имени Министерства культуры Российской Федерации сердечно приветствую организаторов, участников и гостей Второй международной конференции «Языковое и культурное разнообразие в киберпространстве».

Во Всемирной декларации о культурном разнообразии, принятой ЮНЕСКО в 2001 году, культурное разнообразие понимается как часть общечеловеческого наследия. Основой культурного разнообразия является языковое разнообразие. Языки - важнейший фактор продвижения на пути к устойчивому развитию, они играют решающую роль в обеспечении качественного образования, распространении знаний, способствуют лучшей социальной интеграции и экономическому развитию. Вот почему тема Конференции является чрезвычайно актуальной как для всего мира в целом, так и для России в частности, ведь наша страна - одна из самых многонациональных, многоязычных и поликонфессиональных стран мира. У нас говорят на 180 языках. Почти 40 языков коренных народов имеют статус официальных. Конституция Российской Федерации объявила все языки народов России общим культурным достоянием страны.

Конференция проводится в рамках председательства России в Межправительственной программе ЮНЕСКО «Информация для всех». Мы благодарим за большие усилия по организации этого форума Правительство Республики Саха (Якутия), Северо-Восточный федеральный университет, Российский комитет Программы ЮНЕСКО «Информация для всех», Межрегиональный центр библиотечного сотрудничества, Комиссию Российской Федерации по делам ЮНЕСКО, Всемирную сеть в поддержку языкового разнообразия и Латинский союз, и, конечно же, ЮНЕСКО. Мы рады осознавать, что Российский комитет Программы «Информация для

всех» при поддержке Министерства культуры Российской Федерации, Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям ведёт активную работу, направленную на усиление и повышение эффективности Программы, старается вывести ее на новый уровень.

Нам также приятно, что наши совместные усилия по продвижению языкового и культурного разнообразия и в реальной жизни, и в киберпространстве набирают обороты. В первой международной конференции «Языковое и культурное разнообразие в киберпространстве», состоявшейся в Якутске в 2008 году, участвовали политики и эксперты из 15 стран и всех континентов. На нынешней, второй конференции представлены уже 33 страны и снова все континенты.

Программа конференции чрезвычайно насыщена и интересна. К обсуждению предложено большое количество актуальных проблем, решение которых даёт надежду на то, что с помощью новых достижений в сфере информационных и лингвистических технологий будут найдены эффективные способы сохранения языков, развитие языкового разнообразия в киберпространстве.

Желаю всем организаторам, участникам и гостям Конференции плодотворных профессиональных дискуссий и радости человеческого общения.

Министр культуры
Российской Федерации



А.А.Авдеев